



Совет Безопасности

Семьдесят третий год

Предварительный отчет

8283-е заседание

Понедельник, 11 июня 2018 года, 15 ч. 10 м.

Нью-Йорк

Председатель: г-н Небензя (Российская Федерация)

Члены:

Боливия (Многонациональное Государство)	г-н Инчаусте Хордан
Китай	г-н Яо Шаоцзюнь
Кот-д'Ивуар	г-н Джедже
Экваториальная Гвинея	г-н Эсоно Мбенгоно
Эфиопия	г-н Алему
Франция	г-н Мишон
Казахстан	г-н Тумыш
Кувейт	г-н аль-Отейби
Нидерланды	г-н ван Остером
Перу	г-н Меса-Куадра
Польша	г-жа Вронецкая
Швеция	г-н Оррениус Скау
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Аллен
Соединенные Штаты Америки	г-жа Френч

Повестка дня

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

Специальный доклад Председателя Комиссии Африканского союза и Генерального секретаря Организации Объединенных Наций о стратегическом обзоре Смешанной операции Африканского союза—Организации Объединенных Наций в Дарфуре (S/2018/530)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

18-17830 (R)

Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 15 ч. 10 м.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

Специальный доклад Председателя Комиссии Африканского союза и Генерального секретаря Организации Объединенных Наций о стратегическом обзоре Смешанной операции Африканского союза—Организации Объединенных Наций в Дарфуре (S/2018/530).

Председатель: На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в данном заседании заместителя Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-на Жан-Пьера Лакруа.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2018/530, в котором содержится специальный доклад Председателя Комиссии Африканского союза и Генерального секретаря Организации Объединенных Наций о стратегическом обзоре Смешанной операции Африканского союза—Организации Объединенных Наций в Дарфуре.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Лакруа.

Г-н Лакруа (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я благодарю Вас за возможность провести брифинг в Совете по специальному докладу Председателя Комиссии Африканского союза и Генерального секретаря Организации Объединенных Наций о стратегическом обзоре Смешанной операции Африканского союза—Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД) (S/2018/530). Я также представлю обновленную информацию о последних событиях в Дарфуре.

Сегодняшнее заседание проводится в тот момент, когда миссия завершает годовой процесс реконфигурации, в рамках которого были закрыты 11 опорных пунктов и осуществлен переход к поддержанию мира в Джебель-Марре и миростроительству в остальной части Дарфура. Сейчас, когда мы размышляем о ситуации на местах и потребностях

населения Дарфура в настоящее время и в будущем, мы должны подумать о том, каким образом система Организации Объединенных Наций в целом в сотрудничестве с Африканским союзом (АС) может максимально эффективно удовлетворить эти потребности. Специальный доклад, представленный нам сегодня, указывает нам путь вперед в период, когда мы адаптируемся к изменяющимся реалиям в Дарфуре.

Позвольте мне сначала остановиться на ситуации на местах. Сейчас, по окончании второго засушливого сезона подряд, прошедшего без крупномасштабных боевых действий, можно сказать, что ситуация в области безопасности в Дарфуре в течение отчетного периода оставалась в целом стабильной. Боевые действия между правительством и повстанческими группами по-прежнему сосредоточены в горных районах Джебель-Марры, где сохраняется присутствие группировки Освободительной армии Судана под руководством Абделя Вахида (ОАС/АВ). Периодические столкновения, которые начались в марте, продолжаются, при этом правительственные силы оказывают давление на опорные пункты ОАС/АВ в Джебель-Марре. Нападения, совершаемые этой повстанческой группой, в основном ограничивались засадами, что, вероятно, представляет собой попытку помешать продвижению правительственных сил. Проверка этих инцидентов оказалась сложной задачей ввиду ограничений доступа для миссии и гуманитарного сообщества. Эти столкновения становятся причиной вынужденного перемещения гражданского населения в масштабах, которые удалось проверить лишь частично. Мы сожалеем, что боевые действия вновь создают трудности для гражданского населения, и призываем правительство предоставить ЮНАМИД и нашим гуманитарным партнерам доступ, с тем чтобы они могли защищать затронутых конфликтом людей и оказывать им помощь.

Межобщинное насилие остается на низком уровне, как и в предыдущий отчетный период, однако наблюдается незначительное увеличение числа инцидентов. Среди них—столкновения в районе Грайды, Южный Дарфур, где боевые действия в борьбе за владение землей между племенами фаллата и миссерия, а также между племенами фаллата и массалейт привели к гибели и ранениям людей.

По-прежнему вызывает беспокойство состояние в отношении внутренне перемещенных лиц (ВПЛ), в том числе нападения на лагеря ВПЛ и сообщения о случаях принудительного выселения. От ВПЛ в районе Касса, Южный Дарфур, были получены сообщения о преследованиях со стороны Сил оперативного оказания поддержки, имеющих целью заставить ВПЛ покинуть общественные земли и здания. Столкновения в лагерях ВПЛ в Хамса-Дагайге, Ардайбе и Джедде в Центральном Дарфуре в период с 21 по 23 мая привели к гибели и ранениям ряда внутренне перемещенных лиц.

Усилия по оживлению зашедшего в тупик мирного процесса продолжаются, в том числе в Берлине 16 и 17 апреля между правительством Судана и не подписавшими Соглашение движениями была проведена встреча для обсуждения рамок предварительных переговоров. Хотя переговоры по созданию новых и независимых механизмов осуществления последующего мирного соглашения зашли в тупик, стороны договорились обо всех других элементах предлагаемых рамок предварительных переговоров. Впервые движения, не подписавшие Соглашение, согласились с принципом проведения переговоров на основе Дохинского документа о мире в Дарфуре.

Характер конфликта в Дарфуре изменился, и для того чтобы эффективнее всего служить народу Дарфура ЮНАМИД должна измениться вместе с ним. Миссия по поддержанию мира должна быть направлена туда, где она наиболее необходима, а именно в тот район, где в Джебель-Марре продолжается конфликт. В остальной части Дарфура система Организации Объединенных Наций должна по максимуму использовать возможности учреждений, фондов и программ, которые больше всего подходят для решения сохраняющихся там проблем. Пришло время планировать оказание Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом дальнейшей поддержки Дарфуру на основе тесной увязки сокращения численности миссии по поддержанию мира с наращиванием усилий в области миростроительства и развития.

Именно этой увязке между сосредоточением усилий в области миростроительства, с одной стороны, и увеличением потенциала в области миростроительства и развития, с другой, уделяется основное внимание в специальном докладе, пред-

ставленного сегодня Совету. В этом докладе приведены две основные концепции, которые будут тесно взаимодействовать в течение двухлетнего срока: во-первых, концепция поддержания мира, в которой основное внимание уделяется самым нестабильным районам, где защита гражданских лиц, гуманитарная помощь и посредничество в рамках местных конфликтов по-прежнему необходимы для продвижения вперед мирного процесса; и, во-вторых, концепция перехода, которая направлена на осуществление в сотрудничестве со страновой группой Организации Объединенных Наций перехода от поддержания мира к скорейшему восстановлению и развитию.

В рамках концепции поддержания мира ЮНАМИД сосредоточит внимание на деятельности по трем стратегическим приоритетным направлениям: во-первых, защита гражданского населения, наблюдение за соблюдением прав человека и содействие оказанию гуманитарной помощи; во-вторых, посредничество между правительством Судана и не подписавшими Соглашение вооруженными движениями на основе Дохинского документа о мире в Дарфуре; и, в-третьих, посреднические усилия на местном уровне в целях урегулирования межобщинных или других местных конфликтов. Район операций будет сокращен до 13 опорных пунктов по всему району плато Марра, а штаб миссии будут перемещены из Эль-Фашира в Залингей, Центральный Дарфур. Сверхкрупный лагерь в Эль-Фашире станет меньше и будет и далее служить в качестве главного центра материально-технического снабжения, в то время как все другие опорные пункты и сверхкрупные лагеря за пределами нового района операций будут закрыты. Общая численность сил будет сокращена с 8735 до 4050 военнослужащих, а численность полицейского компонента — с 2500 до 1870 сотрудников.

Общесистемная концепция перехода направлена на борьбу с основными факторами конфликта и недопущение его возобновления. В целях ее реализации были определены четыре основные области деятельности, с тем чтобы правительства, страновая группа Организации Объединенных Наций, партнеры из рядов гражданского общества, а также международные субъекты могли тщательно и ответственно подготовиться к реализации стратегии выхода миссии: во-первых, обеспечение верховенства права, в том числе с помощью полиции; во-вторых,

обеспечение жизнестойкости и источников средств к существованию, включая долговременные решения для ВПЛ и принимающих общин; в-третьих, экстренное предоставление услуг внутренне перемещенным лицам; и в-четвертых, обеспечение прав человека. ЮНАМИД будет поддерживать создание совместных отделений связи ЮНАМИД и страновой группы Организации Объединенных Наций в столицах всех штатов Дарфура, за исключением Залиндея, работой которых страновая группа будет руководить с учетом потребностей каждого штата.

Эти две связанные между собой концепции, указанные в специальном докладе, представляют собой «дорожную карту» для оказания обществу поддержки обеспечению долгосрочного мира и стабильности в Дарфуре. Для их реализации крайне важно создать долгосрочные механизмы финансирования и привлечь добровольные взносы, использовать средства, полученные за счет начисленных взносов, в течение переходного периода и тесно сотрудничать с Управлением по поддержке миростроительства для получения доступа к финансированию. Мы рассчитываем на поддержку наших партнеров в процессе претворения этого видения в жизнь.

Ситуация в Дарфуре резко изменилась к лучшему после пика конфликта, и потребности населения изменились вместе с ней. Специальный доклад, который находится на рассмотрении Совета, представляет собой признание того, что международное сообщество должно соответствующим образом адаптировать свою поддержку. В нем предлагается способ использовать потенциал всей системы Организации Объединенных Наций в партнерстве с АС, с тем чтобы более эффективно адаптировать нашу работу к реальному положению дел на местах. Сейчас, когда Организация Объединенных Наций переориентирует свою поддержку в Дарфуре, ей будет необходима приверженность правительства Судана, страновой группы Организации Объединенных Наций и партнеров по гуманитарной деятельности, а также стран, предоставляющих воинские и полицейские контингенты, и членов Совета, с тем чтобы можно было успешно довести до конца эти существенные изменения. Мы благодарим Совет за его неизменную поддержку в наших усилиях по достижению мира и стабильности в Дарфуре, а также по обеспечению безопасности и развития в интересах народа Дарфура. Мы считаем, что при условии со-

вместной работы этот новый подход может помочь обеспечить оказание Организацией Объединенных Наций и АС дальнейшей поддержки в Дарфуре, что будет способствовать улучшению жизни народа Дарфура как сейчас, так и в долгосрочной перспективе.

Председатель: Я благодарю г-на Лакруа за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

Г-н Алему (Эфиопия) (*говорит по-английски*): Я благодарю заместителя Генерального секретаря Жан-Пьера Лакруа за его полезный брифинг, а также за его активное личное участие вместе с представителем Комиссии Африканского союза (АС) Исмаилом Шерги в процессе обзора Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД). Мы выражаем признательность Генеральному секретарю и Председателю Комиссии АС за специальный доклад (S/2018/530), в котором, бесспорно, содержится анализ конфликта с особым упором на нынешнюю ситуацию в плане безопасности и причины конфликта в Дарфуре, политическую и гуманитарную ситуацию, а также потребности в области развития, которые необходимо удовлетворить для недопущения возобновления конфликта.

Все мы не раз заявляли, что общая ситуация в плане безопасности в Дарфуре в целом остается стабильной. Уровень межобщинного насилия значительно снизился, и на всей территории Дарфура наблюдается постоянное улучшение гуманитарного доступа. Это было также подтверждено в докладе об осуществлении Африканским союзом и Организацией Объединенных Наций совместного стратегического обзора. Аналогичные замечания были сделаны по итогам визита Совета мира и безопасности Африканского союза. Поэтому председатель Комиссии Африканского союза и Генеральный секретарь заявляют, что благодаря улучшению общей ситуации в плане безопасности в Дарфуре сформировались условия для подготовки к свертыванию деятельности ЮНАМИД после более чем 10 лет работы в Судане.

Разумеется, коренные причины конфликта в Дарфуре в основном остаются нерешенными, а ЮНАМИД больше не является подходящим ин-

струментом для работы над сохраняющимися проблемами. В стратегическом обзоре четко обозначено, что ситуацию в Дарфуре уже нельзя отнести к разряду вооруженных конфликтов между правительственными силами и негосударственными субъектами, она представляет собой пример беззакония и разгула преступности, усугубляемых затянувшимся гуманитарным кризисом, проблемами, связанными с правами человека и отсутствием развития. В этой связи в стратегическом обзоре отмечено, что переход от миротворческой деятельности к поддержанию мира является своевременным, а деятельность Управления по поддержке миростроительства и Фонда миростроительства очень актуальна.

Мы считаем, что, безусловно, существует потребность в смене парадигмы в нашем подходе к урегулированию ситуации в Дарфуре. Правительство Судана продемонстрировало политическую волю к последовательному решению проблем в регионе. Оно также приложило активные усилия для решения проблем, с которыми Судан сталкивается в целом. От международного сообщества ожидается, что оно активизирует эти усилия путем оказания помощи правительству в его работе и содействия в облегчении страданий населения Дарфура.

Примером такой работы служит взаимодействие между американской стороной и Суданом, которое, как мы видим, способствовало не только развитию ситуации в Дарфуре, но и рассмотрению других вопросов мира и безопасности. Однако взаимодействие не единственное решение. Судан нуждается в немедленной и существенной финансовой поддержке, и я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы поблагодарить Швецию за ведущую роль в работе над изменением подхода в этой области. Надеюсь, что и другие партнеры последуют этому примеру.

Правительство прилагает усилия по поиску долгосрочного решения проблемы большого числа внутренне перемещенных лиц (ВПЛ), без чего невозможно гарантировать прочный мир в Дарфуре. Я уверен, что все мы согласимся, что связанные со внутренне перемещенными лицами проблемы, в частности вопрос земли и предоставление базовых услуг, приняли огромные масштабы, и одними лишь усилиями правительства не обойтись. В этой связи требуется значительная помощь со стороны

международного сообщества, которая до настоящего времени была весьма скудной, за исключением очень немногих стран, предоставлявших скромную помощь.

Правительство также пытается заполнить вакуум, который может возникнуть в результате прекращения работы некоторых опорных пунктов ЮНАМИД, путем создания правоприменительных и правоохранительных органов, таких как суды и полицейские участки, для решения проблем, связанных с обеспечением безопасности в общинах. К сожалению, из-за отсутствия потенциала и ресурсов эти усилия также были ограничены. Кампания по сбору оружия в значительной мере способствовала смягчению межобщинного насилия. Эти усилия заслуживают поддержки, учитывая, что они напрямую способствуют возвращению внутренне перемещенных лиц, а также установлению стабильности в Дарфуре в долгосрочной перспективе.

Огромные успехи, достигнутые в Дарфуре, можно закрепить только на основе устойчивого финансирования усилий правительства по обеспечению развития. Именно поэтому мы просим изменить подход международного сообщества к Судану. Как справедливо отмечено в докладе о совместном стратегическом обзоре:

«На протяжении последних десяти с половиной лет мы приложили немало усилий в Дарфуре, чтобы сейчас их экономить и рисковать тем, что конфликт может возобновиться» (S/2018/530, п. 70).

Только инвестируя в усилия по восстановлению и миростроительству, мы сможем предотвратить возобновление конфликта в Дарфуре. Мы надеемся на положительное рассмотрение просьбы президента Республики Судан, который выразил свою заинтересованность в том, чтобы Судану было предоставлено право на получение средств из Фонда миростроительства Организации Объединенных Наций. Совет мира и безопасности АС также поддержал эту просьбу, а поскольку члены Совета прибывают в Нью-Йорк в следующем месяце, мы надеемся, что они обсудят этот вопрос с Комиссией по миростроительству Организации Объединенных Наций.

Подход к мирному процессу в Дарфуре - это еще один важный аспект, где необходимо изменить

парадигму. Мы не видим никаких препятствий для того, чтобы Совет разработал единую позицию в отношении Абделя Вахида и его группы. Он совершенно не заинтересован в мирном процессе в какой-бы то ни было форме. Нам предоставляли информацию о ситуации на протяжении довольно длительного времени, но, к сожалению, мы не приняли никаких мер в этом отношении. Суть в том, что он не должен держать мирный процесс в заложниках. Необходимо наказать его должным образом за его деструктивную роль.

Хотя остальные повстанческие группы также не проявляли заинтересованности в обеспечении мира в Дарфуре, тот факт, что они занимаются преступной деятельностью в Ливии и Южном Судане, что приносит им огромную прибыль, является государственной тайной. Отсутствие приверженности со стороны повстанческих групп, очевидно, обусловлено этим фактом, необходимо оказать соответствующее давление для изменения их линии поведения. В противном случае эти группы будут создавать проблемы не только для Судана, но и для всего региона и международного сообщества в целом. Нельзя позволять им получать выгоду от незаконной деятельности в Ливии и Южном Судане, используя Дарфурский мирный процесс в качестве предлога. Если они будут и впредь отказываться принимать конструктивное участие в мирном процессе, Совет должен рассматривать их в качестве транснациональных организованных преступных групп, а не дарфурских повстанцев.

Наконец, мы поддерживаем общесистемный подход к Дарфуру, как совместно рекомендовали Генеральный секретарь и Председатель Комиссии Африканского союза, а также к деятельности по поддержанию мира в наиболее сложных районах, где приоритетными направлениями работы остаются защита гражданского населения, гуманитарная поддержка и посредничество в ходе локальных конфликтов, чтобы содействовать продолжению мирного процесса, одновременно осуществляя существенные инвестиции в миростроительство, восстановление и развитие на всей территории Дарфура для продвижения вперед мирного процесса. Мы также поддерживаем пересмотренные приоритетные задачи ЮНАМИД на основе общесистемного подхода. Мы надеемся, что это будет принято во внимание при продлении мандата ЮНАМИД.

Наконец, мы поддерживаем продление мандата Миссии еще на 12 месяцев и рассчитываем на конструктивное участие в предстоящих переговорах.

Г-н Джедже (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Моя делегация благодарит г-на Жан-Пьера Лакруа за его информативный брифинг, посвященный специальному докладу Генерального секретаря Организации Объединенных Наций и Председателя Комиссии Африканского союза о стратегическом обзоре Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД) (S/2018/530). В докладе сообщается о событиях и проблемах в Дарфуре, с которыми сталкиваются усилия по обеспечению мира и стабильности в регионе.

Моя делегация приветствует кампанию по сбору оружия и постепенное восстановление государственной власти, что привело к улучшению ситуации в области безопасности на всей территории Дарфура. Вместе с тем следует отметить, что в Джебель-Марре, где связанные с группировкой Освободительной армии Судана под руководством Абделя Вахида вооруженные формирования продолжают вести преступную и дестабилизирующую деятельность, ситуация остается тревожной. Поэтому Кот-д'Ивуар призывает международное сообщество сделать все возможное для прекращения действий этих вооруженных групп, которые могут подорвать успехи, достигнутые в области безопасности. Кот-д'Ивуар также приветствует продление режима одностороннего прекращения огня правительством Судана и некоторыми вооруженными группами, и настоятельно призывает их взять на себя дальнейшие обязательства путем подписания соглашения о постоянном прекращении огня, что является предварительным условием для окончательного прекращения кризиса.

Что касается гуманитарной ситуации, то наша делегация отмечает, что сохраняются две серьезные проблемы, в частности проблема внутренне перемещенных лиц и последствия изменения климата для жизнестойкости населения. По поводу проблемы внутренне перемещенных лиц следует отметить, что, наряду с отсутствием инфраструктуры и ограниченным доступом к основным социальным услугам, проблемы, связанные с управлением земельными ресурсами и использованием природных ресурсов, по-прежнему не позволяют внутренне

перемещенным лицам вернуться домой добровольно, безопасно и с достоинством. В этой связи наша делегация считает, что надежно урегулировать земельный вопрос позволит полное осуществление положений о землепользовании, в частности положений, содержащихся в Дохинском документе о мире в Дарфуре.

Кот-д'Ивуар призывает суданское правительство удвоить свои усилия по решению проблемы управления земельными ресурсами. Мы также призываем международное сообщество оказать правительству Судана финансовую поддержку, с тем чтобы различные комитеты, учрежденные в соответствии с Дохинским документом, могли продолжать работу, направленную на обеспечение благополучия населения Дарфура.

Наша делегация выражает озабоченность негативными последствиями изменения климата для сельского хозяйства и животноводства, т.е. для двух секторов, которые повышают продовольственную безопасность. Мы призываем международное сообщество удовлетворить финансовые потребности по Плану гуманитарного реагирования для Судана на 2018 год.

Что касается политики, то Кот-д'Ивуар выражает сожаление в связи с тем, что некоторые вооруженные группы не подписали Дохинский документ, что негативно влияет на мирный процесс в Дарфуре и на процесс осуществления положений этого документа. Наша страна разделяет мнение Генерального секретаря относительно необходимости активизации усилий по поощрению таких групп к участию в мирном процессе на основе положений Дохинского документа, который открывает единственный реальный путь к установлению мира в Дарфуре.

Кот-д'Ивуар поздравляет правительство Судана с прогрессом, который привел к значительному улучшению ситуации в области безопасности и повышению стабильности в Дарфуре, несмотря на нынешние проблемы. Наша делегация приветствует прогресс, достигнутый в осуществлении оперативной концепции ЮНАМИД, которая направлена на поддержание мира в Джебель-Марре и на достижение стабильности и миростроительства в других местах Дарфура. Мы также принимаем к сведению выводы, сделанные по итогам стратегического обзора работы миссии, проведенного совместно с Комиссией Африканского союза, и призываем к тща-

тельному выполнению рекомендаций Генерального секретаря.

Наша делегация поддерживает, в частности, рекомендации в отношении определения общих приоритетов и осуществления в рамках переходного процесса соответствующих совместных мероприятий в тесном сотрудничестве со страновой группой Организации Объединенных Наций. Учитывая свой опыт в области миростроительства и оказания жизненно важной поддержки страновой группе Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре, наша страна считает, что такое сотрудничество позволяет найти правильные решения и создать необходимые условия для надежного прекращения кризиса и свертывания деятельности ЮНАМИД. Миссия должна свертывать свою деятельность постепенно, без ущерба для защиты гражданских лиц.

Кроме того, наша делегация подчеркивает важность предоставления страновой группе необходимых финансовых средств для обеспечения долгосрочного и быстрого восстановления, развития и миростроительства. Кот-д'Ивуар также поддерживает рекомендации Генерального секретаря относительно необходимости реформирования сектора безопасности в соответствии с положениями Дохинского документа и принципами, изложенными в Рамочной программе Африканского союза по вопросам реформы сектора безопасности. Как заявил Генеральный секретарь, осуществление рекомендаций будет способствовать стабилизации Дарфура и постконфликтному восстановлению.

Наша страна вновь призывает международное сообщество оказать правительству Судана помощь в усилиях, которые оно прилагает для эффективного реагирования на проблемы развития в Дарфуре, в частности в областях здравоохранения, образования и доступа к основным социальным услугам. В этой связи Кот-д'Ивуар поддерживает просьбу правительства Судана о предоставлении из Фонда миростроительства Организации Объединенных Наций финансовых средств на цели выполнения приоритетных задач, определенных на переходный период.

В заключение наша страна призывает правительство Судана, ЮНАМИД, страновую группу Организации Объединенных Наций, Африканский союз и всех партнеров по развитию прилагать совместные усилия для надежного восстановления

стабильности и недопущения возобновления конфликта в Дарфуре.

Г-н Эсоно Мбенгоно (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Мы благодарим г-на Жан-Пьера Лакруа и всю его команду за всеобъемлющий и подробный брифинг.

Республика Экваториальная Гвинея приветствует позитивные результаты совместных усилий правительства Судана, Африканского союза и Организации Объединенных Наций. Их неоценимый вклад в мирный процесс привел к значительному сокращению числа столкновений между правительством Судана и повстанческими группировками Дарфура и к улучшению защиты мирного населения Дарфура. Такие условия позволяют Смешанной операции Африканского союза—Организации Объединенных Наций в Дарфуре готовиться к уходу из этого района после более 10 лет напряженного конфликта. Мы выражаем признательность всем заинтересованным сторонам, которые содействовали созданию такой ситуации, в частности правительствам Катара, Германии и Соединенных Штатов как основным авторам Дохинского документа о мире в Дарфуре. Мы призываем все стороны конфликта прекратить боевые действия и выполнять Дохинский документ.

В целом обстановка в плане безопасности стала более стабильной. Мы надеемся, что такая стабильность удастся сохранять в целях содействия восстановлению мира и поощрения прямого честного и открытого диалога. В свете такого прогресса Республика Экваториальная Гвинея высоко оценивает усилия правительства Судана и настоятельно призывает его продолжать работу по восстановлению нормальной жизни и защите гражданского населения, в частности наиболее уязвимых групп населения.

Мы хотели бы отметить прогресс, достигнутый в конфискации оружия. Само по себе оружие не убивает, но давайте не будем обманывать себя, оно этому в большой мере способствует. Поэтому нам необходимо создать сектор безопасности в соответствии с руководящими принципами, изложенными в Рамочной программе Африканского союза по вопросам реформы сектора безопасности. Незаконный оборот и распространение стрелкового оружия и легких вооружений являются главными факторами отсутствия безопасности и стабильно-

сти в субрегионе Центральной Африки и угрожают настоящему и будущему нашей молодежи и нашей способности строить гражданские, полноценные современные общества. Это вопрос касается нас непосредственно, и поэтому мы намерены работать над ним в период нашего членства в Совете.

Несмотря на достигнутый прогресс, вполне очевидно, что процесс не завершен и что сделать еще предстоит многое. Поэтому мы будем и впредь поддерживать и приветствовать подход, принятый Африканским союзом и Организацией Объединенных Наций и предусматривающий координацию усилий, которые, как мы надеемся, вскоре принесут суданскому народу позитивные результаты. Высоко оценивая усилия по разработке стратегии выхода, мы рекомендуем осуществлять ее на основе консенсуса, постепенно, гибко и реалистично с учетом развития событий на местах и памятуя о том, что конфликт носит межэтнический характер и подогревается борьбой за ограниченные ресурсы и столкновениями за земли, на которых эти ресурсы находятся. Мы считаем, что это - еще один вопрос, который необходимо решить для прекращения конфликта. Поэтому мы приветствуем усилия, которые государство прилагает в Восточном Дарфуре для создания механизма, позволяющего определять и оформлять права собственности на землю в судебном порядке. Нам хотелось бы видеть прогресс на этом направлении.

Наконец, мы хотели бы выразить озабоченность серьезной гуманитарной ситуацией, которая в настоящее время затрагивает более 1 млн человек. Многие из перемещенных лиц сегодня голодают, их страдания усиливаются в результате негативных последствий изменения климата, и они остро нуждаются в продовольственной помощи. В этой связи мы призываем международное сообщество и Совет Безопасности совместно принять меры для урегулирования этой ужасной ситуации. Мы считаем, что хорошим способом сделать это будет включение ситуации в Дарфуре в повестку дня Комиссии по миростроительству Организации Объединенных Наций, как того просит правительство Судана. Мы намерены поддержать эту просьбу на следующем ежегодном заседании Совета мира и безопасности Африканского союза и Совета Безопасности, которое состоится в июле. Мы будем сотрудничать с нашими коллегами в решении этих вопросов в резолюции о продлении мандата, которую мы вскоре

будем принимать. Как и наши эфиопские коллеги, мы надеемся, что мандат будет продлен.

Г-н Инчаусте Хордан (Многонациональное Государство Боливия) (*говорит по-испански*): Мы благодарим заместителя Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-на Жан-Пьера Лакруа за подробный брифинг по стратегическому обзору Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД). Пользуясь случаем, мы хотели бы отдать должное работе Миссии на местах. Мы приветствуем выводы об общем улучшении ситуации в плане безопасности в Дарфуре, упоминаемые Африканским союзом и Организацией Объединенных Наций в стратегическом обзоре, что должно позволить повторно скорректировать задачи ЮНАМИД и подготовиться к выводу Миссии в ближайшие два года.

Очевидно, что кампания по сбору оружия и разрыванию сил безопасности, проведенные правительством Судана в последние годы в целях стабилизации данного района, позволили создать необходимые условия для достижения этой цели. Жизненно важно продолжать сотрудничество в плане этих инициатив, с тем чтобы имела возможность вести деятельность по миростроительству на устойчивой основе. Кроме того, мы должны развивать институциональный потенциал сил безопасности и поддерживать верховенство права в этой области, а также проводить структурные преобразования в секторе безопасности, которые будут увязаны с профилактикой и деятельностью по восстановлению после конфликта. Мы приветствуем односторонние решения правительства и вооруженных групп продлить режим прекращения огня во всех районах проведения операций до 30 июня и 6 августа соответственно. Вместе с тем на данном этапе необходимо предпринять шаги для достижения договоренности о постоянном прекращении огня.

Политическая ситуация, безусловно, остается одной из основных проблем. Мы приветствуем усилия правительства по содействию осуществлению Дохинского документа о мире в Дарфуре и подчеркиваем, что единственным возможным решением ситуации в этом районе является политический процесс, направленный на устранение коренных причин конфликта, главным образом — конфликтов из-за природных ресурсов и собственности на зем-

лю. В этой связи мы приветствуем инициативы учреждений и программ Организации Объединенных Наций по оценке прогресса, достигнутого в вопросе собственности на землю.

Отмечаем также, что необходимо прилагать усилия по устранению разногласий относительно Дохинского документа о мире в Дарфуре и настоятельно призываем не подписавшие документ движения начать конструктивный диалог с правительством, с тем чтобы добиться окончательного прекращения боевых действий. Мы вновь заявляем о том, что Совету Безопасности важно рассмотреть меры, необходимые для оказания давления на тех, кто стремится сорвать мирный процесс.

Вместе с тем, несмотря на достигнутые в Судане успехи, гуманитарная ситуация там остается серьезной проблемой. Условия жизни внутренне перемещенных лиц вызывают сильнейшую обеспокоенность, и в срочном порядке требуется сотрудничество международного сообщества в целях обеспечения осуществления плана гуманитарного реагирования на ситуацию в Судане, разработанного Управлением по координации гуманитарных вопросов.

Что касается реорганизации ЮНАМИД, то мы приветствуем успехи, достигнутые после успешного завершения первого этапа и в ходе продолжающейся реализации второго этапа. Мы с удовлетворением отмечаем, что запланированный вывод ЮНАМИД из некоторых райнов не привел к негативным последствиям. Мы подчеркиваем хорошие отношения между правительством и ЮНАМИД и настоятельно призываем их наращивать сотрудничество, с тем чтобы Миссия могла выполнять свою работу без помех.

В целом мы считаем, что стратегический обзор деятельности ЮНАМИД точно отражает нынешнюю ситуацию, а также проблемы, которые могут возникнуть в Дарфуре в кратко-, средне- и долгосрочной перспективе. Мы поддерживаем корректировку приоритетов Миссии, направленную на то, чтобы больше внимания уделялось поддержке имеющего особое значение политического процесса и поощрению деятельности, которая позволит не допустить повторного возникновения конфликта и всесторонней проработки коренных причин конфликта.

Деятельность, связанная с разминированием, в частности разминирование взрывоопасных пережитков войны, имеет решающее значение для обеспечения безопасного возвращения внутренне перемещенных лиц в свои дома и обеспечения безопасности Миссии в будущем. Очевидно, что для обеспечения успеха на этом новом этапе требуется создание механизмов финансирования, что позволило бы не допустить возобновления конфликта. В этой связи сотрудничество со стороны международного сообщества будет иметь жизненно важное значение для содействия устойчивому развитию в Дарфуре, укрепления потенциала страновой группы и обеспечения успешного вывода Смешанной операции.

Наконец, пользуясь случаем, мы хотели бы выразить нашу признательность и отметить выдающуюся работу Специального представителя Генерального секретаря г-на Джеремайи Мамаболо; ЮНАМИД; специалистов страновой группы Организации Объединенных Наций; и членов Имплементационной группы высокого уровня Африканского союза по обеспечению устойчивого мира и развития в Дарфуре.

Г-н Меса-Куадра (Перу) (*говорит по-испански*): Мы хотели бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, за проведение этого заседания, а также поблагодарить заместителя Генерального секретаря Жан-Пьера Лакруа за представление им стратегического обзора деятельности Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД) и за работу, которую он ведет вместе со своими сотрудниками.

Хотя его слова указывают на значительное улучшение ситуации в плане безопасности в Дарфуре, мы должны выразить нашу обеспокоенность в связи с угрозой, которую отдельные активно действующие вооруженные формирования представляют для возвращения внутренне перемещенных лиц в места их происхождения. Международное сообщество должно удвоить свои усилия по удовлетворению гуманитарных потребностей и защите прав человека более чем 2 миллионов внутренне перемещенных лиц в Судане. А именно, для обеспечения их возвращения и, в конечном счете, достижения устойчивого мира в Дарфуре, настоятельно необходимо укреплять потенциал полиции, отстаивать принцип верховенства права и предоставлять

основные виды обслуживания, такие как водоснабжение, питание и медицинское обслуживание. В этой связи помимо обеспечения относительной стабильности необходим соответствующий настрой всех сторон конфликта и как можно более широкое участие населения в целях эффективного устранения коренных причин кризиса, создания открытых для всех институтов, способных обеспечить урегулирование споров, и смягчения угроз, связанных с изменением климата. Мы сожалеем, что, несмотря на усилия Имплементационной группы высокого уровня Африканского союза, ей до сих пор не удалось достичь соглашения с вооруженными группами, не подписавшими Дохинский документ о мире в Дарфуре.

Мы сожалеем также, что Комитет по имущественным искам и реституции Комиссии по вопросам добровольного возвращения и расселения не смог завершить свою работу из-за отсутствия финансирования. Подчеркиваем, что распределение земли и природных ресурсов, в том числе водных ресурсов, остается основной причиной конфликта между общинами, особенно с учетом того, что глобальное потепление усугубляет ситуацию и ведет к увеличению масштабов опустынивания.

Мы приветствуем тот факт, что поэтапный вывод ЮНАМИД из мест ее базирования не привел к ухудшению ситуации в плане безопасности в этих районах. Вместе с тем вызывает озабоченность сокращение возможностей для мониторинга гуманитарной обстановки и положения с правами человека. Беспокоит также и то, что в результате передачи пунктов базирования сформированным полицейским подразделениям, нынешней численности полицейских, составляющей лишь 140 человек, недостаточно для обслуживания лагерей и поддержки отдельных сотрудников полиции.

Перу поддерживает предлагаемые существенные инвестиции в миростроительство, восстановление и развитие в Дарфуре, с тем чтобы и далее содействовать развитию мирного процесса. Считаем, что присутствие Африканского союза и Организации Объединенных Наций необходимо адаптировать к текущим потребностям населения. В этой связи мы поддерживаем новую концепцию миссии, предполагающую корректировку приоритетов ЮНАМИД в целях перехода к выводу в течение двухлетнего периода. Мы хотели бы напомнить

о трех элементах достижения этой цели, имеющих ключевое значение для построения прочного мира в Дарфуре, включая возвращение перемещенных лиц в родные места на основании постоянного соглашения о прекращении боевых действий между правительством и вооруженными группами, полное осуществление Дохинского документа о мире в Дарфуре и финансовую поддержку со стороны международного сообщества.

Во-первых, необходимо обеспечить бесперебойную связь и сотрудничество между ЮНАМИД и страновой группой Организации Объединенных Наций в целях осуществления одобренной Советом стратегии стабилизации и миростроительства. Во-вторых, мы должны обеспечить наращивание потенциала местных органов и создание открытых государственных институтов в целях обеспечения безопасности и отправления правосудия, а также поощрения устойчивого развития. И наконец, прогресс должен быть постепенным и сопровождаться оценкой последствий поэтапного вывода ЮНАМИД для населения. Необходимо не допускать поспешного сворачивания деятельности, которое может свести на нет достигнутую относительную стабильность. Напротив, мы надеемся, что вывод миссии будет отражать достижение устойчивого мира.

Г-н Тумыш (Казахстан) (*говорит по-английски*): Мы присоединяемся к другим ораторам и выражаем признательность заместителю Генерального секретаря Лакруа за его всеобъемлющий брифинг. Наша делегация поддерживает рекомендации, содержащиеся в специальном докладе (S/2018/530), и хотела бы высказать следующие замечания.

Мы с удовлетворением отмечаем продолжающееся улучшение ситуации в плане безопасности в Дарфуре, а также общее сокращение масштабов межобщинных столкновений и преступной деятельности. Кампания по сбору оружия и развертывание правительственных сил безопасности способствовали улучшению обстановки в плане безопасности. Они позволили укрепить авторитет правительства в Дарфуре и создать приемлемые условия для осуществления стратегии завершения деятельности Смешанной операции Африканского союза—Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД).

Вместе с тем по-прежнему отмечается недостаточный прогресс в осуществлении Дохинского документа о мире в Дарфуре. Наша делегация приветствует продление в одностороннем порядке режима прекращения огня правительством и другими сторонами и подчеркивает необходимость подписания постоянного соглашения о прекращении огня в целях создания благоприятных условий для проведения мирных переговоров. Мы призываем все стороны в Дарфуре принять конструктивное участие в инклюзивном политическом процессе под руководством Имплементационной группы высокого уровня Африканского союза при поддержке Единого специального представителя Мамаболо. В противном случае Совет Безопасности должен будет рассмотреть вопрос о принятии соответствующих мер, для того чтобы усилить давление на противников мирного процесса.

Что касается предстоящего продления мандата ЮНАМИД, то мы хотели бы отметить прогресс в осуществлении первого и второго этапов реконфигурации ЮНАМИД и отсутствие сообщений о негативных последствиях сокращения численности миссии. Эти успехи дают основание для проведения дальнейшего сокращения численности и передислокации ЮНАМИД, в рамках которого следует сместить акцент в сторону поддержки мирного процесса. Внимание следует также сосредоточить на устранении факторов, приводящих к конфликту, включая нищету, отсутствие основных услуг, засуху и массовые неурожаи, и на поиске долгосрочного решения для внутренне перемещенных лиц на основе существующих документов по планированию, в том числе комплексной стратегической рамочной программы ЮНАМИД и страновой группы Организации Объединенных Наций.

Поэтому, как и многие другие, в первую очередь три африканских государства — члена Совета Безопасности, мы поддерживаем предложение применять общесистемный подход к урегулированию проблемы Дарфура, включающего разработку новой концепции для ЮНАМИД и положение о переходе, предусматривающем урегулирование в двухлетний срок по четырем приоритетным направлениям. Наша делегация поддерживает также предложение о разработке плана действий на основе положений Дохинского документа. Для успешного осуществления этой концепции, направленной на предотвращение возобновления конфликта

и подготовку к завершению деятельности миссии, потребуются дополнительные усилия всей системы Организации Объединенных Наций, действующей как «Единая ООН». Это необходимо, чтобы рационализировать оперативную деятельность в целях удовлетворения растущего спроса из-за нехватки кадровых и других ресурсов. Исключительно большое значение имеют также продолжающееся сотрудничество правительства с Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом и его активные усилия, направленные на повышение эффективности управления земельными ресурсами, предоставление доступа к основным услугам, обеспечение права на возвращение и реституцию имущества, а также расширение присутствия полиции и правоохранительных органов в районах возвращения.

В заключение мы хотели бы подчеркнуть важность разработки стратегии мобилизации ресурсов, которая позволит обеспечить долгосрочную финансовую поддержку в интересах сохранения мира в Дарфуре.

Г-н аль-Отейби (Кувейт) (*говорит по-арабски*): В начале своего выступления я хотел бы поблагодарить заместителя Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-на Жан-Пьера Лакруа за полезную информацию о работе Смешанной операции Африканского союза—Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД). Я хотел бы сделать следующие замечания.

Во-первых, что касается ситуации в Дарфуре, то мы приветствуем сохраняющуюся стабильную обстановку в плане безопасности в Дарфуре, которую отметил г-н Лакруа, а также позитивное воздействие кампании по сбору оружия и сокращение масштабов межобщинного насилия, несмотря на одиночные боевые столкновения в районе Джебель-Марры, где присутствуют боевики так называемой Освободительной армии Судана под руководством Абделя Вахида Нура. Мы приветствуем усилия суданского правительства по обеспечению безопасности и стабильности на всей территории Дарфура.

Переходя к вопросу о верховенстве права, в том числе органам безопасности и судебным органам, следует отметить, что именно в этой сфере больше всего необходимо наращивать потенциал для укрепления мира путем укоренения основ справедливости и соблюдения прав человека. Мы вновь

подтверждаем важность оказания ЮНАМИД поддержки в целях наращивания местного суданского потенциала в этой сфере.

Что касается политического процесса, то Кувейт по-прежнему считает, что Дохинский документ о мире в Дарфуре остается основой обсуждений со всеми сторонами, не подписавшими соглашение. Дохинский документ остается решающим фактором в оценке результатов деятельности ЮНАМИД.

Во-вторых, что касается стратегии завершения деятельности, то мы с удовлетворением отмечаем положения доклада Генерального секретаря (S/2018/530), касающиеся вывода ЮНАМИД из Дарфура. Мы хотели бы, чтобы в течение этого месяца правительство Судана, государства-члены и Секретариат более активно вели переговоры с целью разработки нового мандата для стратегии завершения деятельности в соответствии с решением Лиги арабских государств, которое было принято в апреле на проходившей в Иерусалиме встрече на высшем уровне и в котором она поддержала стратегию завершения деятельности ЮНАМИД в Дарфуре. В течение следующих двух лет у Совета будет возможность скорректировать мандат ЮНАМИД с учетом потребностей на местах на основе Дохинского документа.

Что касается поддержки Судана, то одним общим элементом, на который необходимо обратить внимание в ходе нашего рассмотрения различных докладов и брифингов Секретариата, является необходимость оказания этой стране помощи в удовлетворении ее гуманитарных потребностей и более активной финансовой и моральной поддержки, чтобы страна могла встать на путь устойчивого развития и чтобы достичь нашу главную цель — цель сохранения мира.

В заключение Государство Кувейт вновь подтверждает свою готовность сотрудничать с Организацией Объединенных Наций и правительством Судана и поддерживать их усилия по укреплению стабильности в Дарфуре и устранению факторов, лежащих в основе конфликта, чтобы не допустить его возобновления.

Председатель: На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Судана.

Сейчас я предоставляю слово представителю Судана.

Г-н Эльнур (Судан) (*говорит по-арабски*): Г-н Председатель, я хотел бы поздравить Вашу страну с вступлением на пост Председателя Совета в этом месяце. Я хотел бы также выразить признательность Вашей предшественнице—Постоянному представителю Польши за ее мудрое и эффективное руководство работой Совета в прошлом месяце.

Я благодарю заместителя Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира за его брифинг, а Генерального секретаря и Председателя Комиссии Африканского союза (АС) за представленные доклад (S/2018/530), который сегодня находится на нашем рассмотрении.

Прошел год с момента принятия Советом резолюции 2363 (2017), в которой было объявлено о начале осуществления стратегии завершения деятельности Смешанной операции Африканского союза—Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД) и ее реконфигурации, с тем чтобы численность и состав миссии отвечали изменению обстановки на местах. Ежедневно отмечается достижение прогресса по всем направлениям, включая безопасность и гуманитарное положение. Этому ЮНАМИД уделяла основное внимание в рамках своего мандата.

Этот прогресс был отражен более чем в восьми докладах подряд за прошлый год. Во всех них подчеркивается прогресс, достигнутый в Дарфуре. Ряд членов Совета также отметили этот факт в ходе нескольких своих поездок в Дарфур. Это доказывает актуальность резолюции и ее установок, в том числе о начале завершения деятельности ЮНАМИД параллельно с проведением переговоров о продлении срока действия мандата ЮНАМИД до конца этого месяца. Я хотел бы обратить внимание членов Совета Безопасности на следующие факты и информацию.

Во-первых, правительство Судана намеревается продолжать все мероприятия по содействию обеспечению прочного мира и стабильности в Дарфуре.

Во-вторых, мы будем и впредь проводить кампании по сбору оружия, которая продемонстрировала свою эффективность, позволив снизить напряженность и остроту споров и стабилизировав

обстановку в плане безопасности во всех штатах Дарфура.

В-третьих, мы подтверждаем, что проблема внутренне перемещенных лиц будет оставаться одним из главных приоритетов правительства Судан в предстоящий период. Как известно Совету Безопасности, проекты, о которых мое правительство объявило ранее, базируются на трех элементах, для осуществления которых мы нуждаемся в содействии международного сообщества. Все они требуют огромных материальных и людских ресурсов. Мы рассчитываем, что международное сообщество окажет нам в этой связи реальную поддержку.

В-четвертых, Судан продолжит образцовое сотрудничество с Африканским союзом и Организацией Объединенных Наций, в частности Департаментом операций по поддержанию мира и Департаментом полевой поддержки. Мы хотели бы подчеркнуть, что в работе на нынешнем этапе миростроительства участвует также Фонд миростроительства.

В-пятых, единственной согласованной стратегической основой урегулирования политических вопросов остается Дохинский документ о мире в Дарфуре. Поэтому правительство Судана прилагает усилия для его практического осуществления. В сотрудничестве и координации с братским Государством Катар, автором Дохинского документа, правительство изыскивает пути и средства для осуществления остающихся положений. Кроме того, мы сотрудничаем с Независимой группой высокого уровня Африканского союза и другими партнерами, чтобы подключить к мирному процессу стороны, не подписавшие соглашение. Мы должны подчеркнуть, что международному сообществу следует оказать давление на вооруженные группы, не подписавшие Дохинский документ, с тем чтобы они присоединились к политическому процессу.

В-шестых, мы подчеркиваем, что в предстоящий период правительство Судан будут продолжать сотрудничать и координировать свою деятельность с ЮНАМИД, с тем чтобы миссия могла эффективно осуществлять свой мандат и выполнять свои задачи. Мы будем сотрудничать со страновой группой Организации Объединенных Наций в Судане, которая, надеемся, получит необходимую финансовую помощь и поддержку в области прав человека для выполнения возложенных на нее ЮНАМИД обязанностей.

В-седьмых, мы должны продолжать наши усилия по расширению контроля государства в Дарфуре и по развертыванию большего числа полицейских подразделений и структур, обеспечивающих правопорядок, во всех пяти штатах Дарфура.

Нынешняя ситуация в Дарфуре говорит сама за себя. Это доказывает, что мир начинает устанавливаться в Дарфуре повсеместно, даже в небольших районах под контролем повстанческой группировки под руководством Абделя Вахида. Общественность поддерживает полное примирение и прочный мир.

Правительство Судана отдает себе полный отчет о будущих потребностях, в том числе в осуществлении различных программ социального сплочения и развития, а также о необходимости устранения первопричин конфликта. Мы вновь подчеркиваем необходимость того, чтобы международное сообщество оказывало необходимую для осуществления таких программ помощь путем прямой поддержки или поддержки по линии различных учреждений Организации Объединенных Наций и ее страновой группы в Судане. В этой связи мы призываем страны-доноры выполнить свои обещания и обязательства. Мы хотели бы поблагодарить Генерального секретаря за то, что он согласился оказать необходимую поддержку по линии Фонда миростроительства. Мы благодарим также дружественные и братские страны за поддержку нашего народа в Дарфуре.

Пользуясь возможностью, мы призываем все учрежденные Советом механизмы действовать едино и последовательно, чтобы помочь Судану установить прочный мир в Дарфуре. Последующие меры по осуществлению резолюции 1591 (2005) о введении адресных санкций должны следовать в русле решимости Совета Безопасности нормализовать обстановку в соответствии с резолюцией 2363 (2017). В этой связи мы предлагаем сократить

число экспертов и снять оружейное эмбарго в отношении Дарфура. Что касается фигурирующих в перечне физических лиц, то существует два варианта: либо исключить этих лиц из санкционного перечня, либо включить в него Абделя Вахида ан-Нура во исполнение резолюции, в которой содержится предупреждение о том, что он может быть включен в санкционный перечень.

Нынешняя ситуация свидетельствует о важности повышения потенциала суданских вооруженных сил, с тем чтобы они могли действовать инициативно и полностью контролировать всю территорию Дарфура, чтобы заполнить вакуум после вывода ЮНАМИД. Именно поэтому необходимо как можно скорее снять оружейное эмбарго в отношении Дарфура.

В заключение я хотел бы отметить, что мы высоко оцениваем всеохватные и согласованные усилия, преследующие цель завершить мирный процесс в Дарфуре. Мы вновь приветствуем новую эру миростроительства, которая позволит запустить процесс развития и тем самым положить конец конфликту. Наша делегация выражает признательность ЮНАМИД за усилия во всех сферах, а миротворцам — за те жертвы, которые они понесли в прошедшие годы. Мы хотели бы также поблагодарить страны, предоставляющие воинские и полицейские контингенты. Мы вновь заявляем о готовности нашего правительства к сотрудничеству со всеми региональными и международными партнерами для обсуждения вопросов, касающихся ЮНАМИД, до тех пор, пока после установления мира и стабильности в Дарфуре страну не покинут последние части этой миссии.

Председатель: Сейчас я приглашаю членов Совета на неофициальные консультации для продолжения обсуждения данного вопроса.

Заседание закрывается в 16 ч. 10 м.